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Formandens hjørne
 

Kære naboer 

 

Sommeren er over os og vi finder igen ud i 
haverne og åbner vores vinduer. Husk derfor 
vores vedtægter, der grundlæggende ønsker 
at sikre, at der er lidt ro på visse tidspunkter. 
 
Som hovedregel må man derfor ikke larme 
(f.eks. klippe hæk, slå græs osv.) om 
søndagen (hele dagen) og andre dage inden 
kl. 7 samt efter kl. 19. Formålet er ikke, at 
forhindre dig i havearbejde, men at sikre, at 
der er lidt ro på bestemte tidspunkter.  
 
 
 
╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧ 

Toftholm Avisen 
Parcelforeningen Toftholms lokalblad 

www.gftoftholm.dk 

 

Redaktion: 
 

Käthe Petersen  

Hybenvænget 26  

Tlf. 51 92 30 67  

 

E-mail adresse: 

kathe@petersen.mail.dk 

 

 

Udkommer:  

2 x årligt sidst på måneden  

i februar og juni 

 

Indlæg til avisen  

skal være redaktionen i hænde i 

månederne: januar og maj 

 
 
 
 
 
 

Hvis man har brug for at ”larme” vil jeg 
anbefale, at du informerer og aftaler det med 
dine naboer. 
 
Vi har i bestyrelsen besluttet at lave et 
arrangement for børnene den 18. august. Det 
kan du læse mere om i denne avis. Husk at 
tilmelde jer. 

Med venlig hilsen  

Torben Hansen 

Formand 

 
╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧╧ 

 

 

Bestyrelsen i Parcelforeningen 

 

Formand: Torben Hansen 

 Bakkehøj 25 

 Tlf. 40 10 01 45 

 

Næstformand:  

 Jørgen Mikkelsen 

 Bakkehøj 23 

 Tlf. 61 22 25 85 

 

Kasserer: Käthe Petersen 

 Hybenvænget 26 

 Tlf. 51 92 30 67 

 

Bestyrelsesmedlemmer: 

  

 Elo Lisdorf 

 Lundagervej 20 

 Tlf. 30 28 30 02 

 

Christoffer Sauer Torrendrup 

 Kløvertoften 9 

 Tlf. 41 33 46 52 
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Referat af Toftholms generalforsamling 2024. 

 
Ordinær generalforsamling afholdt onsdag den 21. marts 2024 kl. 19.00 i kulturhuset 

Skovlunde Syd-centeret. 

 
Dagsorden: 

1. Valg af dirigent  

2. Beretning 

3. Fremlæggelse af regnskab  

4. Indkomne forslag  

5. Budget for de kommende år  

6. Valg af bestyrelse  

7. Eventuelt  

Referat: 

Torben bød velkommen til generalforsamlingen.  

Dagsordens pkt.  1 Valg af dirigent: 

Her foreslog bestyrelsen Kristian Villumsen, der blev valgt.  

Dirigenten takkede for valget og spurgte, om der var nogen der havde bemærkninger til, om 

generalforsamlingen var lovligt indkaldt? Vedtægternes §10 siger, at der skal indkaldes med 

et skriftligt varsel på 14 dage. Kristian havde modtaget indkaldelsen den 3. marts, i sin 

postkasse og derfor 18 dage før generalforsamlingen. 

Der var ingen bemærkninger, hvorfor dirigenten erklærede generalforsamlingen som lovlig 

og gav ordet til formanden.  

Dagsordens pkt. 2 Beretning: 

Torben takkede for fremmødet og oplyste, at der efter generalforsamlingen i år var planlagt 

et indlæg ved Ballerup kommunes planchef René Friis Hansen og trafikplanlægger Malene 

Skagge Arvid, der skulle fortælle om Planstrategi 2023 med fokus på Skovlunde og 

bæredygtig transport.  

Desværre har de i dag meldt afbud, på grund af pludseligt opstået sygdom. Bestyrelsen har 

derfor besluttet at servere lidt vin efter generalforsamlingen, hvor alle kan få en god snak 

med deres naboer. 
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I oktober 2023 fik vi afholdt en flot 75 års jubilæumsfest i selskabslokalerne over Lidl ved 

Malmparken station. En stor tak til festudvalget, der bestod af Käthe, Randi, Anette, Rene 

og Yvonne for at arrangere en super fest, med god mad og drikke. 

Vi afholdt i februar 2024 igen fastelavn for 60 børn og næsten det dobbelte antal voksne. 

Arrangementet blev holdt sammen med Rugvangen, der hjalp med opgaverne og betalte 

deres forholdsmæssige andel af udgifterne. Det var en stor succes, med rigtigt mange flot 

udklædte børn. Vores flotte flødebollemaskine blev også ”luftet” til glæde for børn og 

voksne. 

Torben fortalte sidste år om en henvendelse fra grundejerforeningen Rugvangen og 

overvejelser om samarbejde eller fusion. Rugvangen er lykkes med at etablere en ny 

bestyrelse og vi har holdt møde med dem, for at drøfte sparring og samarbejde. En fusion er 

således ikke på agendaen, men vi ser mange muligheder for at samarbejde. Første konkrete 

tiltag var årets fastelavnsfest, hvor vi inviterede dem med. Men vi fortsætter drøftelserne 

omkring emner som f.eks. førstehjælpskurser, nabohjælpskilte, arrangementer i området osv. 

Året har budt på en række aktiviteter i bestyrelsen, som vi på skift vil fortælle om. Ansvaret 

for de enkelte emner er primært lagt hos en i bestyrelsen, der vil fortælle mere om emnet. 

Torben gav herefter ordet til Christoffer om trafikdæmpning i Viften. Vi har haft møder 

med kommunen tidligere, så rigtig ærgerligt at de ikke kunne møde op i dag. 

Christoffer oplyste, at bestyrelsen siden generalforsamlingen sidste år, har arbejdet med 

kommunen for at afklare status på hastighedsdæmpende tiltag i Viften.  

Kommunen oplyser i den forbindelse, at evalueringen af 40 km/t hastighedszonen har ført til 

at man vil gå videre med at anlægge et bump på den sydlige del af Ejbyvej, hvor et 

målepunkt ikke overholdt kravet om en hastighed lavere end 47 km/t. (85% fraktil) 

Arbejdet forventes at blive sat i gang i løbet af foråret 2024. Kommunen konkluderer 

ydermere, at hastigheden i de resterende målepunkter er faldet sammenlignet med før 

etablering af 40 km zone. Da de derfor ikke overstiger grænseværdien,  vil de ikke at udføre 

de tryghedsskabende 7 bump på Kløvertoften og Hybenvænget, som ellers oprindeligt var 

en del af anlægsmodellen.  

Kommunen oplyser desuden, at der resterer omkring 295 tkr. i projektet og at man vil 

udsende et høringsbrev til borgere i Viften, så vi kan blive hørt om, hvad vi ønsker de 

resterende midler skal bruges til. Høringsbrevet forventes en gang i april. 

  Torben gav herefter ordet videre til Jørgen for en status på tilslutning til fjernvarme.  

Jørgen fortalte, at han har talt med Vestforbrændingens fjernvarmechef Per Wulff som 

oplyste, at der fortsat er meget stor interesse og tilslutning til at skifte til fjernvarme. 

Vestforbrændingen har nogle af de laveste priser her i Hovedstadsområdet og i 

Nordsjælland, som man kan se af Forsyningstilsynets prisstatistik, og tilslutningsprisen her i 

udbygningsperioden er også stadig attraktiv (15.000 kr pr. parcel). 
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I oktober måned underskrev Vestforbrændingen kontrakter med nogle hovedentreprenører 

for 6 mia. kr. for udbygningen af fjernvarme i 7 kommuner, som er Danmarkshistoriens 

største fjernvarmeprojekt med et samlet budget på 16,5 mia. kr. 

Forhandlingerne trak lidt ud (4 måneder) og det endte med, at entreprenørerne fik ekstra tid 

til at starte op (2 måneder). Det har så medført, at man har været nødt til at advisere os her i 

Skovlunde om, at det godt kan være, at ikke alle kan nå at få fjernvarme i 2026 som lovet. 

De sidste vil få det i 2027.  

De fleste i vores grundejerforening bor i det energidistrikt, som hedder 2.22.1a, og her 

forventer Vestforbrændingens programleder for Ballerup kommune, at man går i jorden 2. 

kvartal 2025, dvs. om et års tid. Man kan se udrulningsplanen på kommunens hjemmeside. 

Jørgen fortalte videre, at Vestforbrændingen vil supplere affaldsforbrændingen ved at 

udnytte overskudsvarme fra datacentre og virksomheder og udnytte varme fra 

spildevandsanlæg. 

Man vil også indkøbe en stor elkedel, så man kan varme vand op, når strømmen er billig, og 

gemme det på nogle store termokander (varmeakkumuleringstanke).  

Man er ved at undersøge muligheden for at etablere 3 geotermiske anlæg i et samarbejde 

med et firma, som har ekspertise inden for det område.  

Torben sluttede af med at oplyse, at bestyrelsen følger de emner vi har givet en status på, og 

forventer at udvide samarbejdet med Rugvangen. Endelig er der planer om et 

førstehjælpskursus i efteråret samt et socialt arrangement målrettet børn, når det er blevet 

lidt varmere. 

Dirigenten spurgte om der var spørgsmål eller kommentarer til bestyrelsens beretning.  

Der var flere synspunkter: 

Borgere på Toftholmvænget mente der blev kørt for stærkt. 

Der blev spurgt om man kendte til om nogen i lokalområdet har fået bøder for at køre for 

stærkt. Det kender bestyrelsen ikke til. 

Medlem af Skovlunde Lokalråd orienterede om deres arbejde vedr. parkeringspladserne ved 

Brugsen og Kulturhuset. 

Der blev spurgt om der var nogen analyser omkring trafik på Harrestrupvej.Der er ikke 

noget fra kommunen på nuværende tidspunkt, men de har det med i deres fremtidige 

overvejelser. 

Der blev spurgt om der har været nogen drøftelser med bestyrelsen omkring de fremtidige 

busruter.Grundejerforeningen Rugvangen har udfærdiget en klage vedr. busruterne og vi har 

som grundejerforening indvilget i at medunderskrive klagen. 
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En del grundejere fremhævede de mange ødelagte fliser rundt omkring på grund af de 

mange nye huse der p.t. bliver bygget og lagring af byggematerialer/ store lastbiler m.m. 

Der er meget tung trafik på Tjørnevænget og busserne til Kasperskolen benytter også vejen, 

sandsynligvis for at slippe for køen på Boulevarden. 

Der kom forslag til tryghedsskabende trafik ved at sætte gadespejle op. Man skal meget 

langt frem med bilen, før man har udsyn, når man skal ud på Ejbyvej fra vores villaveje. 

Der var mange bemærkninger og vi havde håbet på, at de fleste spørgsmål kunne være 

blevet besvaret af kommunen, hvis de var mødt op. 

Vi prøver at følge op og afventer evalueringen og høringsbrev, som skulle komme i april 

2024. 

Efter besvarelsen af en række spørgsmål meddelte dirigenten, at han anså beretningen som 

godkendt. 

  Dagsordens pkt. 3 Fremlæggelse af regnskab:  

Käthe gennemgik regnskabet for 2023. Der var kun få bemærkninger til regnskabet, da de 

enkelte poster stort set ligger inden for vores budget for 2023. 

Jubilæumsfest gav et overskud på 11.370,54 i forhold til det hensatte beløb på kr. 50.000. 

Deltagerantallet var ikke så stort som vi havde forventet, men vi havde en fantastisk aften. 

Vi har haft en indtægt fra nye ejere på kr. 8.000,00, hvor vi har budgetteret med 12 nye ejer. 

Der har været over 12 ejendommen solgt i vores område, men ikke alle har indbetalt indskud 

endnu. 

Samlet ender vi med et underskud på kr. 28.309,02 

  Dirigenten spurgte, om der var spørgsmål til regnskabet for 2023? 

  Regnskabet blev herefter godkendt uden yderligere bemærkninger. 

  Dagsordens pkt. 4 Indkomne forslag:  

  Dirigenten oplyste, at der ikke var indkommet nogen forslag til bestyrelsen. 

  Dagsordens pkt. 5 Budget for det kommende år:  

Torben startede med at forklare, hvorfor betaling af kassererhonorar er foreslået sat op med 

2.000 kr. til 7.000 kr. Beløbet er ikke justeret i mange år og det arbejde kassereren har, er 

omfattende. Rugvangen har en ekstern administrator til opgaven, hvilket har givet 

bestyrelsen en erkendelse af, at vi har en meget billig ordning hos os. 

Käthe fremlagde herefter budgetforslaget for 2024, Budgetposterne er reguleret med 
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småbeløb i forhold til forbrug i 2023. 

Kassererhonoraret har bestyrelsen foreslået forhøjet med kr. 2.000 til 7.000. 

Beløbet er ikke reguleret gennem de sidste 12 år. 

På indtægtssiden er kontingent reguleret så det i 2024 er kr. 108 pr, grundejer. 

Indskud fra nye ejer er nedsat lidt, da der ikke er lige så meget gang i salg af ejendomme 

som tidligere år. 

Budget for 2024 skulle herefter give et lille overskud på kr. 1.663,00. 

  Dirigenten spurgte, om der var spørgsmål til budgettet for 2024? 

  Budgettet blev herefter godkendt uden yderligere bemærkninger. 

 Dagsordens pkt. 6 Valg af bestyrelsen, revisorer og suppleanter jfr. § 4.  

Dirigenten oplyste, at næstformanden Jørgen Mikkelsen er på valg og modtager genvalg. 

Dirigenten spurgte om der var indsigelser mod det? Jørgen blev valgt. 

Tilsvarende er kasserer Käthe Petersen på valg og modtager genvalg. Dirigenten spurgte om 

der var indsigelser mod det? Käthe blev valgt. 

Bestyrelsessuppleant Christoffer Sauer Torrendrup er også på valg. 

Bestyrelsen foreslår, at Christoffer skifter plads med Rikke, der er sekretær, så Christoffer 

bliver bestyrelsesmedlem/sekretær og Rikke bestyrelsessuppleant. 

Christoffer og Rikke blev valgt til de nye poster. 

Revisor Jens Christian Peterson er på valg og modtager genvalg. Dirigenten spurgte om der 

var indsigelser mod det? Jens blev valgt. 

Revisorsuppleant Randi Hansen er på valg og modtager genvalg. Dirigenten spurgte om der 

var indsigelser mod det? Randi blev valgt. 

Dirigenten oplyste, at der er en vakant stilling som bestyrelsessuppleant, hvis nogen har 

interesse i at hjælpe til med bestyrelsesarbejdet.  

Bestyrelsen foreslår i den forbindelse Rene Kristensen (Bybjergvej 31), der blev valgt som 

bestyrelsessuppleant.  

  Dirigenten kunne herefter oplyse, at bestyrelsen m.m., efter valget, ser således ud: 

Formand:  Torben Hansen 
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Næstformand:  Jørgen Mikkelsen 

Kasserer:  Käthe Petersen 

Sekretær:  Christoffer Torrendrup   

Bestyrelsesmedlem: Elo Lisdorf    

  Bestyrelsessuppleant: Rene Kristensen 

Bestyrelsessuppleant: Rikke Hansen  

  Revisor:  Jens Christian Peterson  

  Revisor:  Ea Andreassen 

Revisorsuppleant: Randi Hansen  

 Dagsordens pkt. 7 Eventuelt: 

Dirigenten opfordrede til spørgsmål eller kommentarer til bestyrelsen, men gjorde 

opmærksom på, at der ikke kan besluttes noget under dette punkt. 

Emner der blev drøftet: 

Deltager på mødet oplyste, at det er bygherrens pligt at aftale med entreprenøren, at de er 

forpligtet til at afhjælpe/reparere eventuelle ødelagte fliser, fortove eller veje efter endt 

byggeri. 

Bestyrelsen vil skrive om det i vores næste avis, der udkommer i slutningen af juni 2024. 

Der var endnu en forespørgsel om hvorvidt der har været en endelig afgørelse omkring 

grønne hegn/hække og plankeværk. 

Det er ikke taget endelig stilling til det endnu. 

Til sidst opfordrede en grundejer til. at alle i bestyrelsen på næste generalforsamling blev 

udstyret med en mikrofon, så man kan høre hvad der bliver sagt. Det vil også være rart med 

en mikrofon ”løber” til publikum. Det blev taget til efterretning. 

Dirigenten takkede for god ro og orden og erklærede generalforsamlingen afsluttet. 

 

--------------------------------------------------------oo-------------------------------------------------------- 
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Har du husket at betale dit kontingent – rykkere er på vej? 
 

Foreningen har pr. 1. marts 2024 sendt girokort og opkrævninger via Betalingsservice. 

 

Hvis du har modtaget et girokort på kr. 108,00 er det vigtigt at du benytter 

dette til betaling. 

 

Mener du at betalingen skulle være tilmeldt Betalingsservice og du alligevel har 

modtaget et girokort, betyder det at din betaling IKKE er tilmeldt automatisk til  

betaling via Betalingsservice og vil derfor ikke fremgå af din Betalingsoversigt for 

marts 2024.  

 

Bestyrelsen/kasserer forventer at sende rykkere ud i starten af juli måned, så du kan nå det endnu! 

 

Med venlig hilsen 

Bestyrelsen 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Nyhedsbrev  
 
 

 

 

Vil du være helt opdateret med hvad der sker i vores forening? 
Hvis du vil være opdateret omkring sidste nyt i vores grundejerforening, så besøg  

vores hjemmeside - www.gftoftholm.dk 

  

Endnu vigtigere!! 

 
Skriv til vores webmaster Belinda Jeppesen for at komme på nyhedslisten.  

Mailadresse:  

webmaster@gftoftholm.dk 
 

Husk, at den seneste udgave af avisen og referat fra seneste generalforsamling også ligger på vores 

hjemmeside. 

 

Foreningen er også kommet på Facebook ” Parcelforeningen Toftholm”. Har du lyst til at være 

med, så gå ind og søg om medlemskab og husk at svare på spørgsmålene. Der er allerede mange 

medlemmer i gruppen og vi håber at der her kan komme gode ideer, kommentarer, masser af 

informationer m.m. fremover.  

 

Bestyrelsen 
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Møde i Fællesudvalget: 

Referat fra mødet i ”Fællesudvalget for grundejerforeningerne i Ballerup Kommune” den 30. 

maj. 

Miljøchef Trine Baarstrøm fra Ballerup Kommune fortalte, at udrulningen af fjernvarme har stor 

betydning for at kommunen kan nå sit mål om at reducere CO2 udledningen med 85% i 2030. Man 

ønsker at udfase brugen af naturgas og oliefyr og at individuelle varmepumper kun benyttes i de 

områder, hvor Vestforbrænding ikke kan komme ud med fjernvarme.  

Kommunen anbefaler at borgerne tilkobler sig Vestforbrænding. Fjernvarmen er mindst følsom 

overfor udefrakommende hændelser. Fjernvarmen er den opvarmningsform med den største 

forsyningssikkerhed. Jo flere husstande som kobler på, jo billigere bliver fjernvarmen. Hvis man 

overvejer varmepumper, skal man være opmærksom på placering af varmepumpen på grunden ift. 

at minimere støj til naboerne – Trine oplyste, at de har flere uheldige støjklager fra naboer.  

For mere information henviste Trine til Ballerup kommunes hjemmeside og til Vestforbrændings 

hjemmeside.  

Flere deltagere syntes, det er svært at tage stilling til den fremtidige energiform. Trine vil derfor 

undersøge, om det er muligt at lave en samling med konkrete eksempler, så det bliver lettere for 

folk at tage stilling. Hun vil også undersøge, om det er muligt at få en rådgiver ud til de enkelte 

grundejerforeninger. 

Christian Hansen (formand) fortalte mere om varmepumper. De koster mere i anskaffelse, og de 

holder ikke lige så længe, som hvis man kobler sig på fjernvarmen. Og så er mange af de 

kølemidler, som er inde i varmepumperne, faktisk meget kraftige drivhusgasser og indeholder 

evighedskemikalierne PFAS. Der sker lige nu en udfasning af kølemidlerne via EU, og man kan 

derfor risikere, at det kølemiddel man køber nu, bliver udfaset og forbudt at bruge i løbet af de 

næste 3-10 år. Christian anbefaler derfor, at man kun køber varmepumper, der ikke indeholder 

PFAS, og som har et GWP (global warming potential) på max 150. 

Christian Hansen anbefalede i øvrigt, at man som grundejer går ind og læser den digitale post, som 

kommunen har sendt vedr. forslag til lokalplan 206 om hegn. Selve forslaget kan man læse på 

kommunens hjemmeside. Høringssvar (ændringsforslag, indsigelser eller evt. bemærkninger) til 

lokalplanen skal sendes pr. mail til lokalplanomhegn@balk.dk eller alternativt pr. brev til Ballerup 

Kommunalbestyrelse, Rådhuset, 2750 Ballerup. Skriv dit navn og adresse i høringssvaret 

(privatpersoners høringssvar bliver anonymiseret inden de fremlægges offentligt). Der er 

høringsfrist til og med 7. august. 

Mvh. Jørgen Mikkelsen 

 

------------------------------------------------------------0000-------------------------------------------------- 
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Gøremål i haven i juli/august 
Prydhaven: 

 

- Klip hækken når fuglene har forladt deres evt. reder.  

- Vand fornuftigt og grundigt 

- Nip roserne 

- Saml frø fra dine stauder og plant nye nu, så kommer de fint til næste år (og det er gratis) 

- Sommerbeskær træerne. 

 

Nyttehaven: 

- Dæk evt. joden med halm, afklippet græs m.m. for at holde på fugten, men pas på sneglene. 

- Høst og gem krydderurterne 

- Beskær bærbuskene 

- Hold øje med huller i kålen, Kålsommerfuglen er på spil. 

- Udtynd frugttræerne for bedre udbytte 

 

 

Kilde: Haveselskabet 

Få mere at vide (beskrivelser og video) på www.haveselskabet.dk 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

 

Status på fjernvarmen 

 
Så er det tid til at tjekke din digitale post.  

 

Vestforbrænding har skrevet ud til alle dem, som har ladet sig 

skrive op på deres hjemmeside. Man får to dokumenter, som 

begge skal underskrives digitalt.  

 

Man kan godt skrive under nu, for der står et sted: ”Aftalen kan skriftlig annulleres indtil endelig 

aftale mellem kunden og Vestforbrændings valgte entreprenør er indgået”. 

Dvs. hvis man fortryder, når entreprenøren kommer ud for at lave den endelige aftale, så kan man 

godt det 

.  

Hvis der er spørgsmål, så besøg endelig kommunens hjemmeside og Vestforbrændings hjemmeside. 

Her er processen beskrevet nærmere og der bliver løbende opdateret med spørgsmål og svar.  

Gravearbejdet starter i vores område 2. kvartal 2025, dvs. ca. om et års tid. 

 

Mvh. Jørgen Mikkelsen 

 

------------------------------------------------------------0000------------------------------------------------------ 
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Hække, træer & buske 

Alle skal kunne færdes på byens veje, fortove og stier uden at blive generet af udhængende grene 

eller brede hække. 

Som grundejer med skel ud til veje, fortove, stier og pladser, skal du følge disse retningslinjer: 

 

Beskæring: 
Træer, buske og hække, der er plantet i skel ud til veje, fortove, stier og pladser, skal du beskære, 

så: 

• din beplantning holdes inde på din egen grund året rundt og ikke vokser ud over 

skel (jf. Hegnsloven § 11) 

• lys fra gadelamper uhindret når veje, fortove, pladser og stier 

• skilte er synlige for trafikanter 

• brandhaner, el- og antenneskabe m.m. let kan benyttes 

Træer og buske må gerne rage ud over vejarealet, hvis grenene sidder så højt oppe, at alle kan 

passere frit under grenene: 

 

• over fortove: 2,75 meter 

• over kørebaner: 4,20 meter 

Husk at grene hænger længere ned i fugtigt vejr. 
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Beskæring på grundejerens regning: 
Kommunen kan kræve, at træer og anden beplantning skal beskæres, når det er nødvendigt af 

hensyn til færdslen. 

Hvis ikke grundejeren foretager beskæringen inden for en fastsat tidsfrist, kan kommunen lade 

arbejdet udføre for grundejerens regning. 

 

Hvis du planter ny hæk, busk eller træ mod offentligt vejareal eller offentligt grønt areal, skal du: 

• plante minimum 30 cm fra skel 

Det gør det nemmere: 

• for dig som grundejer at beskære/klippe din beplantning og hæk helt ind til skel 

• for kommunen at komme til brandhane, skilt, vejbelysning, antenneskab m.m., der 

er placeret i dit skel. 

------------------------------------------------------------0000------------------------------------------------------ 

Hvem har ansvaret for ødelagte og knækkede fortovsfliser ved 

nybyggeri/ombygning? 

Der er utrolig meget nybyggeri i vores område og i den 

forbindelse ser vi ofte at fortovsfliserne er helt ødelagte eller 

meget skæve. 

Bestyrelsen vil i den forbindelse gøre opmærksom på, at det er 

byggeriets entreprenør/bygherre der har ansvaret for at 

genetablere fortovet efter byggeriets afslutning. 

Der bliver ofte lagt køreplader ud for at skåne fliserne, men de knækker og bliver skæve alligevel, 

på grund af den tunge trafik. 

Bestyrelsen opfordrer derfor til at grundejeren får lavet en aftale med bygherren om reetablering 

af fortovet efter endt byggeri, da det er deres ansvar og de skal også dække omkostningerne til 

det.  

Hvis du som grundejer er opmærksom på ovennævnte, vil vores fortove i området blive fine og 

pæne igen. 

Vi ved at bygherren ofte kontakter Ballerup Kommune om reetableringen og at de indbyrdes laver 

en aftale. Ofte sørger kommunen for levering af nye fortovsfliser/kørebanefliser (ved indkørsel til 

carport/garage) uden beregning, men det er stadig bygherren der har ansvaret og omkostningen for 

at arbejdet bliver udført. 

Bestyrelsen 
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En dame ringede til en elektriker for at få repareret sin dørklokke. Han 

dukkede ikke op i 4 dage. – Damen ringede tilbage. Elektrikeren svarede, 

“Fru, jeg har været derude i 4 dage. Jeg trykker på klokken, og ingen 

kommer.” 

 

 

Overingeniør: “Du sagde, du ville være færdig på tre dage.” Ingeniør: “Jeg sagde ikke tre på 

hinanden følgende dage.” 

 

 

Den første jul gav ingeniøren sin svigermor en elektrisk tandbørste. Næste jul et elektrisk tæppe. Og 

tredje jul en elektrisk kniv. Ja, han arbejder sig op til den elektriske stol. 

 

 

En chef praler til en anden: “Jeg har en fantastisk ny elektriker. Sidste uge gav jeg ham et projekt, 

og han arbejdede i fire døgn, færdiggjorde kredsløbsdesignet, materialelisten, og alt var perfekt. 

Mandag morgen ringede kunden og var begejstret.” Vennen spurgte: “Hvor lang tid før tiden blev 

han færdig?” Chefen: “Før tiden? Hvem har nogensinde hørt om en elektriker, der blev færdig før 

tiden?” 

 

 

En ældre pensionist kom ind til bageren og skulle købe et formbrød. Bagerens kone var syg, så han 

måtte selv passe butikken. Da han havde puttet brødet i en pose, sagde han: Det bliver 15 kroner. 

 

15 kroner udbrød konen. Jeg kan huske, da et formbrød kostede 13 øre. 

 

Derpå gik bageren hen til døren ud til bageriet og råbte ud til bagersvenden: Jensen - har vi flere 

formbrød fra 1911? 

 

 

Det var til pensionisternes årlige udflugt til Limfjorden, at de to pensionister soppede i vandkanten. 

Den ene af dem havde sorte tæer. Den anden spurgte, hvordan det kunne være. 

"Jo, jeg var ikke med sidste år." 

 

 

 

 

 

 

Lidt til smilebåndet
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GOD SOMMER 


